



2025年12月  
8 星期一  
国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版  
国内统一连续出版物号:  
CN 11-0082  
邮发代号: 1-47  
第 14808 期

## 中国步手枪选手世界杯总决赛斩获三金

本报讯 北京时间12月7日,2025年国际射联射击世界杯总决赛在卡塔尔多哈结束了步手枪射击8个项目的争夺,中国选手斩获3金2银3铜共8枚奖牌。

当天,李越宏在男子25米手枪速射决赛登场。他打出33中,摘得金牌,实现世界杯总决赛该项目卫冕。刘宇坤在男子50米步枪三姿决赛获得铜牌,金牌得主是捷克选手吉里·普利弗拉特斯基。小将田铭在男子50米步枪三姿资格赛表现突出,以598环打破该项目资格赛世界纪录。姚千寻首次参加世界杯总决赛,在女子25米手枪项目斩获一银,冠军归属印度选手西姆兰普里特·考

尔·布拉尔。女子10米气手枪决赛中,姚千寻还获得一枚铜牌。

6日,王子菲在女子10米气步枪决赛中凭借最后一发射击的10.8环逆转战胜韩国选手坂孝真,收获职业生涯首枚射击三大赛(奥运会、世锦赛、世界杯总决赛)个人项目金牌。韩佳予摘得铜牌。男子10米气手枪决赛,今年在世界杯分站赛取得该项目四连冠的胡凯在世界杯总决赛强势摘金,同样首次站上射击三大赛个人项目最高领奖台。盛李豪在男子10米气步枪资格赛打出637.7环,距离由他保持的资格赛世界纪录仅差0.2环,最终在决赛收获亚军。

(梁 琰)

## 成都混团世界杯国乒实现三连冠

本报成都12月7日电 记者李雪颖报道:从2023年首次举办成都国际乒联混合团体世界杯以来,中国队连续三次登顶。这次,王楚钦、林诗栋、梁靖崑、徐瑛彬、孙颖莎、王曼昱、蒯曼、王艺迪共同捧起冠军奖杯。在7日晚进行的2025年成都混团世界杯决赛中,中国队8比1战胜日本队。

中国队、日本队分别以8比3的大比分击败韩国队、德国队晋级决赛。中日两队在第二阶段循环赛中曾交手,当时中国队以8比5获胜。决赛中,中日双方均变阵,中国队派出了全新阵容。

首盘比赛,世界排名第三的王楚钦/孙颖莎与世界排名第二十二的日本组合松岛辉空/大藤沙月展开

遭遇战。王楚钦/孙颖莎进入状态很快,耗时20多分钟就以11比4、11比4、11比6速胜对手,为中国队获得大比分3比0的领先。

第二盘,世界排名第二的王曼昱对阵世界排名第六的日本选手张本美和。在两人过往的7次交手中,王曼昱全胜。此役,王曼昱打得十分投入,11比6、11比7、11比6,同样耗时20多分钟就帮助中国队获得大比分6比0的领先。

第三盘,世界排名第二的林诗栋对阵世界排名第五的日本选手张本智和。从过往的交手记录看,张本智和5胜1负占上风。今年两人在7月的WTT世界乒联美国大满贯男单半决赛交手,当时张本智和4比3险胜。本场

比赛张本智和开局后搏杀很凶,11比6先下一城。林诗栋积极调整,11比5、11比5连下两城,帮助中国队以大比分8比1锁定最终胜利。赢得冠军的一刻,林诗栋亲吻了胸前的国旗,高兴地与队友们击掌庆贺。

赛后的现场采访中,王曼昱说每次团体赛都能感受到中国力量,“今天决赛每位上场的球员都发挥得非常出色。每次团体赛都能感受到中国力量、中国乒乓球队的力量。”林诗栋说,“非常感谢国家和球队的信任,让我在决赛登场,我认为自己没有让大家失望。感谢大家来成都看我们比赛,今天的气氛非常好,我们能感受到大家的鼓励和支持。”

铜牌战中,德国队8比7战胜韩国队,获得季军。

## 苏翊鸣问鼎大跳台世界杯北京站



新华社记者 鞠焕宗摄

本报讯 12月6日,2025—2026赛季国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯北京站在首钢滑雪大跳台落幕。中国选手收获1金1银。苏翊鸣继崇礼站后再夺单板滑雪男子大跳台冠军,刘梦婷夺得自由式滑雪女子大跳台银牌。

苏翊鸣凭借最后一轮滑行的高质量1980动作,以2.75分的优势反超日本选手木村葵来,以总分181.00分站上单板滑雪男子大跳台最高领奖台。上一站崇礼站世界杯,苏翊鸣在前两轮滑行的两个1980动作帮助他摘金。苏翊鸣包揽了本赛季前两站单板滑雪男子大跳台世界杯金牌,穿上了象征着本赛季该项目积分最高的领滑衫。葛春宇继崇礼站后在北京再次获得决赛入场券,他以第八名完赛。16岁小将赵英旭第二次参加世界杯就闯入决赛,最终获得男子第九名。

自由式滑雪赛场,刘梦婷、韩林杉进入女子大跳台决赛。决赛场上,刘梦婷首次成功完成1440动作,得到90.50分的高分,并以总分172.25分获得亚军,芬兰选手安妮·凯雷韦夺冠。这枚银牌帮助刘梦婷职业生涯第四次站上世界杯领奖台,上个月她在崇礼站收获铜牌。韩林杉获得第五名。

下一站大跳台世界杯将于北京时间12月11日、14日在西班牙斯廷博特举行,中国选手仍将争取2026年米兰冬奥会参赛积分。

(梁 琰)

本报讯 北京时间12月6日,2025—2026赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯在芬兰卢卡拉开战幕,北京冬奥会冠军、中国选手徐梦桃夺得女子空中技巧冠军,这是她新赛季摘得的首枚金牌。

经过资格赛和第一轮决赛,中国选手陈梅婷、徐梦桃以前两名身份晋级第二轮决赛。第二轮决赛,在徐梦桃之前出发的美国选手和澳大利亚选手选择的动作难度并不高,加拿大选手玛丽昂·泰诺动作难度不低,但在落地时失误。第5位出发的徐梦桃在这一轮选择挑战难度系数为4.293的动作,虽然落地不佳,但高难度动作让她以89.29分跻身第一名,随后出发的陈梅婷未能超越徐梦桃的分数,最终徐梦桃夺冠。玛丽昂·泰诺、陈梅婷分获亚军和季军。

新赛季开启米兰冬奥会的征程后,徐梦桃表示:“岁月或许改变了容颜,却从未动摇我对空中技巧的赤诚、热爱与敬畏。”

男子赛场,李天马、孙佳旭闯入男子空中技巧第二轮决赛。李天马挑战难度系数5.100的动作,但完成质量不高,得到93.33分位列第五。孙佳旭的4.525难度动作得到88.23分,以第六名完赛。乌克兰选手亚历山大·奥基普纽克夺冠。

下一站自由式滑雪空中技巧世界杯将来到中国。12月20日至21日,张家口崇礼将进行男子空中技巧、女子空中技巧、空中技巧混合团体三个项目的较量。

(梁 琰)

## “海淀实践”背后的高质量发展之路

共享的欢乐跑、社区3×3篮球赛,贯穿全年、覆盖全龄。多措并举之下,海淀区构建起群众体育新格局。

在深化体教融合方面,海淀区全面建立学生身心健康发展长效机制。全区中小学落实“阳光乐跑”,日均参与学生超过30万人次。通过培育“一校一品”,海淀区76所体育传统学校开发特色课程,并以“区校办”模式开设高水平训练课。足球、篮球等五大区级联赛覆盖170余所中小学校的10万余名师生,年比赛场次达到3000余场。随着日常锻炼加强,学生体质健康水平也稳步提升。海淀区2025年体育统测成绩可观,四、六年级满分率分别为98.97%和97.76%,八年级满分率超过83%,同比均有提升。

此外,海淀区积极培育体育新质生产力,建设智慧引领的体育强区。发挥区位优势,盘活场馆资源,推动人工智能、虚拟现实等技术在体育训练、赛事组织、健康管理等场景的深度融合,

### 群先风采

编者按:全民健身上升为国家战略以来,体育的综合价值与社会功能愈发凸显,成为推动体育强国与健康中国建设深度融合的重要力量,还在基层孕育出一大批扎根一线、爱岗敬业的群众体育先进典型。今年,国家体育总局决定授予北京市公安局治安管理总队大型活动管理支队等3182

个单位“2021—2024年度全国群众体育先进单位”称号,授予孙莹等2356名同志“2021—2024年度全国群众体育先进个人”称号。

为进一步弘扬正气、树立标杆,激发全社会关心支持群众体育事业的积极性与主动性,本报今起开辟“群先风采”专栏,讲述基层体育工作者坚守与创新、深耕与突破的故事,让全民健身的种子在榜样引领下广泛播撒。

### 毛昀哲

作为全民健身事业的基层工作者,北京市社会体育管理中心干部张华聚焦群众健身需求多元化这一关键,以创新举措推动全民健身公共服务从“有服务”向“优服务”转变,在多领域取得显著成绩,用行动诠释新时



力促青少年身心健康发展  
宿州将试点工作抓出特色和实效

### 张博宸

从今年1月起,安徽省宿州市作为第一批体育促进青少年身心健康试点单位开展工作至今,不仅纳入市政府年度民生实事,作为全市重点工作定期推进,还建立了党委领导、政府主导下的跨部门工作机制,在市教体局设立工作专班,构建“专班统筹+部门联动+校地落实”三级推进工作格局。其间,一系列有特色、有实效的措施让更多青少年接触体育、了解自身、打通出路。

### 身心兼修护航青春花朵

走进位于宿城第一初级中学内的宿州市未成年人心理健康辅导中心,多个班级的学生正在开展心理健康辅导活动。学生有的在VR动感单车身心调适系统上运动,有的在情绪宣泄室面对充气人进行搏击动作的训练和实践……

据介绍,宿州市未成年人心理健康辅导中心今年已完成100余万人次师生心理测评,将“体心融合”理念从临时性活动提升为常态化课程,通过教研活动推动课程落地,系统性推动体育运动与心理健康教育深度融合。

“试点工作提升了青少年身心健康促进工作力度。”宿州市未成年人心理健康辅导中心负责人表示,“以宿州为例,教体局的领导具备很好的运动习惯,他们感受到体育对身心健康的促进作用。他们为人父母,能结合体育思考如何解决青少年身心健康问题。由此,中小学对体育课、心理健康课更重视,学生接触心理健康知识的频率增强,增加了孩子更好认识自己、帮助自己的可能。”

体育对青少年身心健康的促进作用,王梓丞的母亲苗训红说:“儿子打篮球的两年里,体重从95公斤减到80公斤,小学没毕业身高已超1米70。另外还有性格的变化,自从他参加团队运动,从‘场上需要多沟通’到‘场下主动去沟通’,休息日想出门了,心理测评结果明显优化。”苗训红坦言,“以体强心的效果正从校园内、球场上延伸到家庭。儿子变得活泼开朗,我和他相处更顺畅了。通过参加比赛,经历输赢,挫折教育让他逐渐拥有反思能力,变得更坚韧。”

王梓丞笑称:“我很珍惜打球的时间,运动让我交到朋友。之前都说我胖,现在我快有腹肌了,收获了尊重和好感。”

(下转第二版)

## 张华:全民健身拓新路 创新引领惠民生

代体育人的责任与担当。

如果缺乏科学的理论指导,推动全民健身行稳致远便是空谈。为此,张华提出线上线下联动,为广大群众获得科学健身信息提供便利。线上,她整合各类传媒渠道,策划多档通俗易懂、便于习练的科学健身节目与系列课程,让权威指导触手可及;线下,她身先士卒深入基层,在机关、企事业单位、社区开展面对面的科学健身讲座和技能培训,年均课时超过1000小时,累计惠及群众逾亿人次。

数字化平台同样是张华搭建智慧体育框架的主阵地。她深耕“北京健身汇”微信公众号,将其打造为全民健身线上服务平台。据统计,累计已有10367条健康推送、1520个健身指导视频、548个微讲堂视频、107个健康知识视频由此发布,观看人次突破千万。在社会体育指导员队伍建设上,她创新培训与交流模式,利用线上平台扩大覆盖面,便于广大社体指导员培训、展示、切磋。

至2024年底,在她的参与推动下,北京市公益社体指导员队伍达7.7万人,每千人拥有量增加至3.5人。

面对健康中国建设的新要求,张华敏锐地抓住“体医融合”这一切入点,积极推动本单位与北京天坛医院、北京市体育科学研究所等相关领域的顶尖机构深度合作,协同研究。在她的组织下,相关工作团队完成了多项重要数据采集与分析项目,《脑健康与科学运动指南》编写完毕并推动了运动干预在慢性病防治中的应用,开展的心肺适应性与健康相关性研究及脑健康多学科会诊(MDT)更是将“运动是良医”的理念落到实处,为“体医融合”提供了坚实的理论实践与科研支撑。

此外,张华还注重全民健身领域的文化传承。作为北京市社会体育管理中心健身气功办主任,她着力打造专业的群众健身气功团队,有效促进这一中华优秀传统体育项目的普及与水平提升。

(下转第二版)

### 毛昀哲

经常参加体育锻炼人数比例57.4%、国民体质合格率95.6%、体育场地总面积1086.49万平方米、全年开展各类全民健身活动1.3万场,这是北京市海淀区近年来交出的全民健身成绩单。数据背后,海淀区坚持首善标准,走出一条具有区域特色、彰显时代精神的群众体育高质量发展之路。

群众体育以民为本。海淀区通过老旧小区改造、拆迁腾退等方式,新建、改扩建一大批群众体育场地设施,人均体育场地面积达3.48平方米,城市绿道累计建成381.6公里,实现“10分钟健身圈”。在北京市范围内,海淀区首创社会体育指导员三级站点管理模式,科学健身指导网络趋于全覆盖,现有超过2.2万名社会体育指导员,每千人拥有量7.4名。海淀区各类赛事活动同样丰富多彩,从专业竞技的海淀马拉松、TNF100北京越野跑,到全民